

आंगनबाड़ी केन्द्रों की प्रतिदिन मॉनिटरिंग

# मुट्ठीभर अधिकारियों के वश की बात नहीं : परवीन

( बिहारशरीफ कार्यालय )

शेखपुरा ( आससे ) । समाज कल्याण मंत्री परवीन अमानुल्लाह ने कहा कि आंगनबाड़ी केन्द्रों के प्रतिदिन

## केन्द्रों पर नजर रखने के लिए वती गयी ग्रामीणों की टीम गठित

संचालन की मॉनिटरिंग मुट्ठी भर अधिकारियों के वश की बात नहीं है। सेविकाओं की मनमानी पर लगाम एवं व्यवस्था में सुधार के लिए अब ग्रामीणों द्वारा गठित पांच सदस्यीय निगरानी समिति भी आंगनबाड़ी केन्द्रों पर अपनी पैनी नजर बनाये रखेगी। सदर प्रखंड अंतर्गत हथियावां पंचायत के रामरायपुर गांव में आंगनबाड़ी केन्द्र संख्या 107 के समीप सामाजिक अंकक्षण शिविर का आयोजन किया गया। मौके पर ग्रामीणों को संबोधित करते हुए उन्होंने माना कि अधिक प्रयास एवं सेविका तथा दोषी सीडीपीओ के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई के बावजूद भी अभी तक आंगनबाड़ी केन्द्रों के संचालन में काफी गड़बड़ियां सामने आ रही हैं।

उन्होंने कहा कि व्यवस्था में सुधार के लिए संबोधित केन्द्रों के पोषक क्षेत्र में रहने वाले लोगों को भी जागरूक होने की आवश्यकता है। उन्होंने ग्रामीणों में जागरूकता का भाव पैदा करते हुए कहा कि प्रत्येक केन्द्रों पर पैनी नजर रखने के लिए ग्रामीणों की ही पांच सदस्यीय निगरानी टीम का गठन किया जा रहा है। मौके पर उन्होंने ग्रामीणों की सहमति से टीम का गठन भी किया। जिसमें

ग्रामीणों ने सर्वसम्मति से टीम में जयमाला देवी, दिप्ति शर्मा, संजय कुमार शर्मा, उमेश यादव एवं निर्मला देवी को चुना। उमेश यादव को समिति का अध्यक्ष बनाया गया। मंत्री ने कहा कि गठित टीम केन्द्र का जायजा प्रतिदिन ले सकती है एवं गड़बड़ी पाए जाने पर दोषी सेविका एवं सहायिका को पहले चेतावनी दी जाएगी। इसके बावजूद भी व्यवस्था में सुधार नहीं होने पर निगरानी समिति सेविका एवं सहायिका को मिलने वाली मानदेय से आर्थिक दंड के रूप में कटौती या चयन रद्द करने की अनुरासा सीडीपीओ को भेजेगी। मंत्री ने कहा कि लाभुकों को टीएचआर का वितरण गठित टीम को मौजूदगी में ही करना होगा। कार्यक्रम के दौरान उन्होंने कहा कि विभिन्न योजनाओं के लिए सरकार जो पैसा देती है उसे पूरी तरह लाभुकों तक पहुंचाने के लिए आपलोगों को भी जागरूक होना अतिआवश्यक है।

उन्होंने जिले के विभिन्न क्षेत्रों में रहने वाले लोगों से अपील करते हुए कहा कि अपनी मर्जी से आमसभा आयोजित कर शीघ्र निगरानी टीम गठित कर व्यवस्था में सुधार के लिए अपनी भी अहम्

भूमिका निभाने की अपील की।

मौके पर डीएम बीरेंद्र यादव, डीपीओ विजय कुमार सिन्हा, सभी

सीडीपीओ के अलावे प्रतिष्ठित ग्रामीणों में पूर्व मुखिया अरुण कुमार, सुदामा प्रसाद, सोदागर मिस्त्री, हजारी रविदास, जगदीश मिस्त्री के अलावे कई अन्य लोग मौजूद थे।